

# 全市发改财经工作会议召开

本报讯(记者 黄慧慧 通讯员 李祖明)2月14日,市政府召开全市发改财经工作会议,围绕高质量发展主题安排部署今年重点工作。市委常委、常务副市长高晶华出席并讲话。

高晶华指出,今年是党的二十大召开之年,也是实施“十四五”规划的关键一年,抓好经济工作意义重大、任务艰巨,必须准确把握形势,正视短板不足,知势而为、矢志追赶,奋力推动高质量发展更加向稳向好。

高晶华强调,做好今年工作要因势而谋、精准发力,奋力推动高质量发展更加走实走高。发改工作要抓项目、扩投资、守底线,聚力推进高质量项目、县域经济发展和产业链长制工作,持续深化“放管服”和生态文明体制改革,突出抓好灾后恢复重建、易地搬迁后扶和农村基础设施提升,以高质量项目引领高质量发展。财政工作要抓增收、保基本、防风险,双向向外抓争取,挖潜增收聚财源,规范运行严监管,严控支出兜底线,化解债务风险,以高质量财政保障发展需求。人社工作要稳就业、育产

# 岚皋县邀请在外创业成功人士共谋发展

本报讯(记者 周健 通讯员 黄义)时逢虎年迎盛世,恰临元宵聚此时。2月14日,岚皋县召开“爱我家乡,归雁岚岚”座谈会,邀请120余位岚皋籍知名企业家、在外创业成功人士代表欢聚一堂,共叙友情,共谋发展。

座谈会上,参会人员观看了岚皋县招商宣传片,向企业家们展示了岚皋经济社会发展成绩单,并向企业家们发出诚挚邀请。企业家代表满怀热情作了交流发言,为家乡高质量发展积极建言献策。作了重点项目招商推介,现场签订招商引资项目16个,涉及文旅康养、富硒产业、加工制造等各产业门类,合同引资达16.8亿元。

岚皋县委书记马宏伟对参加会议的企业家及所有关心支持帮助岚皋建设发展的老乡们表示欢迎和感谢。他真情地说,岚皋经济的快速健康发展,离不开党中央和省委、市委的正确领导,离不开全县人民的奋力拼搏,更离不开广大企业家的关注支持和倾心帮助。岚皋当前

# 平利科普研学教育基地正式开放

本报讯(通讯员 廖润民)近日,平利县气象局联合县教育体育和科技局、县科学技术协会以及平利县马盘山生态农业观光园有限公司建造的气象科普研学教育基地挂牌成立,正式面向社会开放。

气象科普研学教育基地主要面向中小学校、教育研学培训机构以及社会青少年展示气象科技、人文、自然之间的关系,通过“气象科普开放日”“气象知识

# 石泉规范中小学课后服务费管理

本报讯(通讯员 许启军)日前,石泉县制定出台了《石泉县中小学课后服务费管理办法(暂行)》,切实加强全县中小学课后服务费管理,确保资金规范使用。

该办法对收费管理、支出管理、监督管理等方面进行了明确。办法规定,课后服务费实行“据实收取、不得盈利、学期结算、定期公布”的原则,严禁学校以任何方式强制或变相强制学生参加课后服务活动,严禁开展课后服务而收费或以课后服务名义乱收费等行为,不得擅自增加收费项目、提高收费标准、扩大收费范围,每学期开学前,学校要将服务时间、服务方式、服务内容、经费使用、绩效考核办法报县教体科技局备案后实施,并实行收费公示制度。



# 润物无声沃人心

## ——市委宣传部定点帮扶宁陕县金川镇老庄村纪实

通讯员 但丹 郭邦胜

市委宣传部坚持把定点帮扶作为党史学习教育成果转化的重要渠道、改进作风的重要平台,立足乡村振兴,聚焦群众“急难愁盼”,不断创新帮扶方式,培育文明新风,描绘好宁陕县老庄村巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的新篇章。

“要扎实做好定点帮扶工作,做好过渡期内政策措施有效衔接。抓好防返贫监测,跟进后续扶持,消除返贫风险。”市委常委、宣传部部长罗雪剑在老庄村调研指导巩固脱贫成果与乡村振兴有效衔接时说。

2021年11月19日,部机关负责同志再次深入老庄村阳坡组调研产业路及产业发展问题,和村组干部群众共商共谋致富之路。

“这是部领导第5次到组上来解决我们的实际问题。仅去年,市委宣传部就拨付14万元,帮助我们修通并拓宽加固了近4公里的产业路,带动了组上产业快速发展。产业路一修通,组上就新发展种植了天麻15000窝,产值预计达到120余万元。”阳坡组村民陈进方感慨万千。

该部把定点帮扶工作作为重要政治任务来抓,部机关负责同志切实履行第一

责任人职责,牵头研究制定帮扶工作年度计划,督促落实具体帮扶措施,坚持每月1次深入老庄村调研,每季度组织召开帮扶工作专题会议,帮助老庄村解决实际困难和发展难题。部机关干部每月下沉老庄村,切实把“我为群众办实事”作为“六查六问”的出发点和落脚点,勤入户、勤见面、多沟通,通过耐心细致的工作和无微不至的关怀,针对性地解决村民的“急难愁盼”问题,切实提高群众的获得感和幸福感。

“彭姨,张下嘴,哎,对了,再摆下头,好了……”这是机关干部方琳在帮助阳坡组村民彭春秀进行养老保险认证。

针对村里老人大多没有或不会使用智能手机的情况,借着下沉入户时机,方琳等机关干部和驻村队员进行“一对一”上门认证,确保老年人能够按期领取养老金。

“我刚才给你发了一个短信,里面有远元集团天津地区招工联系人电话,他们各门店已经复工了,目前正在组织专车或点对点接送返岗,你也抓紧时间早些出门,家里的事情大家都帮忙照顾着,不用担心。”阳坡组李仕刚由于父母年迈,每年外出务工迟迟不愿动身,督促其尽快返岗

复工成为帮扶干部张媛媛每年开春的第一件事。

西安石油大学研一学生姜显菊在寒假前就填写并递交了《宁陕县团属疫情防控应急志愿者》志愿申请,假期返家第一时间到村委会协助开展疫情防控信息排查以及报送统计工作。“非常感谢市委宣传部帮助我完成了本科学业,激励我考上研究生,我要传递这份关爱,力所能及的回报社会,回报家乡。”在村委会帮忙的姜显菊感动地说。

近年来,为鼓励帮助老庄村贫困学子坚定求学信心,市委宣传部协调远元慈善基金为该村品学兼优的中学、高中建档立卡户学生每年争取5000元、2000元不等的助学金。几年来,先后为该村建档立卡户学生争取24万余元,惠及该村大中专学生50余人次。

一本第一书记日志,陈廷磊是随身带在身上,上面记录了村民的忧思愁盼和他的工作计划及完成情况。这也是部机关派驻宁陕县金川镇老庄村第一书记陈廷磊的工作任务清单。

“落实惠民政策有没有漏洞?要确保应纳尽纳,应扶尽扶,坚决杜绝‘体外循环’现象发生。”部机关负责同志反复嘱咐陈廷磊

举一反三。面对脱贫攻坚成果巩固,该部严格落实“四个不摘”要求,精准选派第一书记,坚持干部与群众结对帮扶不脱钩,确保帮扶力度不减、帮扶措施不软。

进得去、坐得住、聊得开,练的是群众工作能力。走访次数多了,跟村民自然就熟络起来了。半年下来,主动找过来的乡亲们越来越多,电话、微信,陈廷磊一拿起手机就忙个不停。人组到户的路,他比刚来的时候更熟悉了。村民王丰元调侃:“陈书记,你现在可比我们黑多了。”陈廷磊愿意听这样掏心窝子的话,“这是对我和接纳和认可。”

定点帮扶以来,市委宣传部聚焦工作重点,靶向发力不偏移,扛牢压实责任,担当作为不松劲,坚持做好动态监测,用好“六查六问”抓手,加快补齐短板弱项,不断夯实产业基础,持续深入推进新风貌建设……该部在定点帮扶的路上铆足了劲、下足了“绣花功夫”。据不完全统计,近年来,市委宣传部先后为该村争取项目资金400余万元;引进基础设施建设产业培育及其他资金42万余元;部机关落实直接资金28.7万元,切实打通推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接“最后一公里”。

近年来,随着以云计算、大数据、物联网、移动互联网、人工智能等为代表的新一代数字技术快速发展,加快成熟和商业转化,数字经济成为经济发展中创新最活跃、增长速度最快、影响最广泛的产业领域,安康大数据公司在市电子政务办的指导下,充分利用中国建设银行信息化培训项目资金,强化信息化技能培训,普及和提高全市机关干部信息化知识,信息化建设取得了长足进步,在促进政府科学决策、提升监管能力、优化政务服务水平、打造数字经济新优势等方面发挥了积极作用。

“国企改革装上‘智治’引擎”

“国资国企数字化改革将推动数字技术在国资国企领域逐渐渗透、广泛运用和充分融合,让国有资产监管能力再提升,国有资本布局优化再出新成效,为国有企业改革发展装上‘智治’新引擎。”市工信局(国资委)企业改革和监管科科长杨伟盟说。

针对新一轮国资国企改革的热点、难点与敏感点,安康大数据公司发挥自身特

点,邀请浙江大学知名教授,线上教学,聚焦未来深化国资改革的目标、时间表、路线图,从国资国企改革发展趋势、国有资本布局优化调整、数字化经济企业转型之路等方面进行深度解读,从而为提升全市国资国企改革增添新活力。

“社会治理打造‘千里眼’”

“快来看!天上有无人机。”在香溪洞广场游玩的市民呼喊着急身边的同伴。这是市应急管理局正在进行无人机操作员培训。

“安康市地处秦巴山区,山高坡陡,沟壑纵横,山洪灾害、火灾易发频发重发,借助无人机机动性强、灵活度高、监测范围广、反应更快、效率更高的优势,可以对重点区域进行空中巡逻、喊话提醒,有效解决了人工耗时长、范围小、死角无法到达

的局限性,同时,可以拍摄照片、视频,并把画面直播传输到手机,方便实时查看监管,真是为我们工作打造了一双‘千里眼’。”培训学员黄维有些兴奋。

为加强我市无人机操作队伍队伍建设,进一步促进无人机系统推广应用,提高基层干部的无人机专业理论水平,规范应用实操技能,了解多旋翼无人机飞行器飞行安全知识和航拍摄影中的使用技巧,安康大数据公司经过多方协调,在全市开展了无人机培训,培训通过率达100%,为今后在全市推广应用无人机技术奠定了良好基础。

“没想到我们现在也用上咱们国家自己的操作系统了!”旬阳市政府办公室徐斯征高兴地说。

“统信 UOS 操作系统,是由多家中国操作系统核心企业共同打造的基于 Linux 的操作系统。通过应用商店证书签名机制,排除掉安装软件存在不安全因素的安全隐患,也防范了普通用户因误操作而破坏系统的安全。”市电子政务办网络科科长屈孝旭介绍道。

不仅如此,统信 UOS 还可以利用安康政务云平台,通过跨域交换系统按需互通,政务专有云与视频专有云之间通过满足公安部安全要求的边界平台实现安全的数据交换,筑牢了我市网络信息安全屏障。

未来,安康大数据公司将抓住数字经济带来的历史机遇,以信息化培训为抓手,实事求是、立足当前、着眼长远,统筹规划,基于信息化水平、发展需求等各种因素,充分利用“旧”资源和“新”技术,为我市数字经济的发展开辟新的增长空间。



# 火树银花闹元宵

- ①汉阴县双河口古镇的传统民俗节目——火烧狮子。 陈善快 摄
- ②旬阳市蜀河古镇的传统非遗活动——闹元宵。 薛勤学 摄
- ③旬阳市蜀河古镇民俗项目——双彩车。 潘定安 摄
- ④恒口示范区大同镇鲁家村烧火龙时的火树银花表演。 吴安全 摄
- ⑤汉滨区五里镇张营村民俗舞龙闹元宵。 汪海玉 摄
- ⑥正月初十至十三,石泉老街上演火狮子。 谭相华 摄

